

## **Хромов Евгений Дмитриевич (р. 18.04.1939г.)**

Евгений Дмитриевич Хромов родился 18 апреля 1939 года в городе Волхове. Отец и мать работали электриками на алюминиевом заводе. Отец во время войны был танкистом. Лишения военного времени сказались на здоровье Евгения – появились проблемы с сердцем. Врачи прописали свежий воздух и усиленные физические нагрузки. Учился Евгений в школе №5, что на Кировском проспекте (сейчас там Дом детского творчества). Занимался всем понемногу – играл в футбол, бегал, прыгал. Его тянуло к занятиям штангой и гирям, но в секцию путь был закрыт из-за слабого здоровья. Тогда Евгений начал заниматься самостоятельно – во дворе привязывал к палке чулки с песком и толкал, тягал, приседал. Присутствовал и на занятиях в заводской секции, помогал уборщице мести пол и постепенно стал своим человеком. Тогда-то и начались настоящие тренировки под присмотром тренера и старших товарищей.



После окончания 8 классов Евгений два года проучился в алюминиевом техникуме, затем ушел в армию. Служил в Ногинске под Москвой. К тому времени шумы в сердце пропали. После службы поступил в школу тренеров при университете спорта на вечернее отделение тренерского факультета тяжелой атлетики. В 1967 году, после его окончания, получил приглашение в ДСО «Динамо» в качестве инспектора-тренера, но, подумав, решил посвятить свою жизнь работе тренера-преподавателя. Спорткомитет РСФСР дал направление в г. Сокол Вологодской области, где он проработал пять лет и добился высоких результатов.

Тяжелая болезнь отца-фронтовика заставила вернуться в Волхов. Здесь он более 40 лет посвятил работе тренера по тяжелой атлетике. С 70-х годов тренировал в таких организациях города, как ленинградский областной ДСО «Труд», волховский алюминиевый завод С.М. Кирова, волховский городской физкультурно-оздоровительный центр «Волхов», который затем был переименован в физкультурно-спортивный центр «Волхов».

Евгений Дмитриевич принимал самое непосредственное участие в строительстве хозспособом плавательного бассейна и специализированного зала тяжелой атлетики. Знания и высокий профессионализм позволили Хромову при поддержке руководства организовать в Волхове филиал спортивной детско-юношеской школы олимпийского резерва с отделением тяжелой атлетики.

Благодаря усилиям и стараниям Хромова и его единомышленников в Волхове сложилась серьёзная школа тяжёлой атлетики. В городе проводили сборы спортсмены со всего Советского Союза.

За время своей профессиональной деятельности Хромов подготовил более 30 мастеров спорта и 2 мастеров спорта международного класса, победителей первенств и чемпионатов СССР и России, среди них – чемпионы и призёры международных соревнований «Кубок Балтики», «Кубок Дружбы». Одновременно заочно окончил Московскую государственную академию физкультуры и спорта в пос. Малаховка. В Волхове провел 20 областных первенств по тяжелой атлетике, 15 учебно-тренировочных сборов Ленинграда (Санкт-Петербурга), России, Казахстана и даже Южной Кореи. Штатную тренерскую работу оставил в 2023 году.

Награжден знаком «Отличник физической культуры и спорта», почетными грамотами Минспорта России и другими наградами. В 2019 году Евгений Дмитриевич удостоен памятного знака «За вклад в развитие Волховского района».

Звание «Почетный гражданин г.Волхова» присвоено решением Совета депутатов МО г.Волхов №42 от 12.12.2022г. за значительный вклад в развитие спорта в городе Волхове, многолетнюю тренерскую работу, формирование здорового образа жизни и мотивации детей и взрослых в занятиях силовыми видами спорта, и в связи с 89-й годовщиной со дня основания города Волхова.